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                                                                                                             Legionowo, dnia 11.03.2020 roku

Obiekty Użyteczności Publicznej
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Legionowie w związku z sytuacją epidemiologiczną związaną ze zwiększającą się liczbą zakażeń koronawirusem w Polsce zaleca podjęcie działań mających na celu:

-  Zwiększenie odległości w obsłudze bezpośredniej pomiędzy urzędnikiem /pracownikiem                                     a interesantem ( powyżej 1,5m).

-   Wybieranie takich rozwiązań w obsłudze, które zapewnią możliwość jak największej ilości usług realizowanych drogą internetową i telefoniczną.

-   Zapobieganie powstawaniu skupisk ludzi w małych zamkniętych pomieszczeniach. 

-   Wietrzenia pomieszczeń.

-  Zachowania właściwych warunków sanitarno-higienicznych w toaletach dla pracowników i dla interesantów a także zapewnienia odpowiedniej ilości mydła w płynie i ręczników jednorazowych.

-  Dezynfekcji, dostępnymi środkami, rąk oraz powierzchni: blatów, lad, klamek, pochwytów na schodach, krzeseł oraz wszystkich powierzchni z którymi stykają się bezpośrednio interesanci oraz pracownicy.

Jednocześnie Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Legionowie przypomina, że zgodnie     z art. 3 ustawy z dnia 2 marca 2020 o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U.2020 poz. 347) W celu przeciwdziałania COVID-19 pracodawca może polecić pracownikowi wykonywanie, przez czas oznaczony, pracy określonej w umowie o pracę, poza miejscem jej stałego wykonywania (praca zdalna)
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