Zanim dziecko zacznie dodawać, mnożyć, dzielić, kreślić wykresy funkcji i osiągać sukcesy na lekcjach matematyki musimy skupić się na :

VI 
O kształtowaniu pojęcia liczby i wspomaganiu rozwoju operacyjnego rozumowania. 

Dla kształtowania pojęcia liczby ważne są dwa zakresy myślenia:
a) operacyjne rozumowanie potrzebne przy ustalaniu stałości liczebności porównywanych zbiorów. Chodzi o to, aby dziecko potrafiło ustalać równoliczność przez tworzenie par, a także było pewne co do stałości liczby elementów w zbiorze, chociaż widzi, że są one przemieszczane, zakrywane itp. 
b) operacyjne ustawianie po kolei pozwalające dziecku określić miejsce wybranej liczby w szeregu liczb, a potem wskazać liczby następne (następniki) i liczby poprzednie (poprzedniki). Pomoże to dziecku zrozumieć aspekt porządkowy i miarowy liczby naturalnej. 
Poniżej przedstawione zostaną dwa zestawy ćwiczeń i zadań dla dzieci. Ćwiczenia wspomagające rozwój operacyjnego myślenia. Ustalanie stałości liczby elementów w zbiorze.
Do tej serii ćwiczeń potrzebne będą kolorowe kółka, prostokąty, trójkąty. Przydadzą się także kasztany, żołędzie, klocki, kamyki, ziarna dużej fasoli, a także spodeczek lub kubek. Układanki z trójkątów. Dorosły wyjmuje 12 dużych trójkątów. Układa je przed dzieckiem tak, aby tworzyły szereg i mówi: Mam dla ciebie zagadkę. To są trójkąty (wskazuje je). Przyjrzyj się im. Jak chcesz, możesz je policzyć... Patrz uważnie. Dorosły zmienia ułożenie trójkątów tak jak na rysunku (strzałka pokazuje układ trójkątów po zmianie). 
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Następnie pyta: Jak myślisz, czy teraz, po ułożeniu trójkątów jest tyle samo? A może jest mniej? 
Dzieci, które potrafią już wnioskować o stałości liczby elementów, odpowiadają zwykle: Tyle samo, są tylko inaczej ułożone. One wiedzą, że zmiana układu (przesunięcie, przełożenie) nie ma wpływu na liczebność zbioru. Są tego tak pewne, że po zmianie układu trójkątów nie muszą ich ponownie liczyć. Rozumują operacyjnie: zauważone zmiany traktują jako odwracalne i są przekonane o stałości liczby obiektów. Dzieci, które niebawem osiągną taki poziom, ciągle liczą. Policzyły trójkąty ułożone w długi szereg. Widzą zmianę układu i wydaje się im, że po tej zmianie trójkątów jest mniej. Zaniepokojone tym wrażeniem zaczynają ponownie liczyć trójkąty. Dopiero po takim upewnieniu się mówią: Jest tyle samo. Jednak, mimo ponownego policzenia, nie są do końca pewne: jeżeli dorosły miną wyraża zdziwienie, wahają się, zmieniają zdanie. Tak zachowują się dzieci, które znajdują się na poziomie przejściowym z rozumowania przedoperacyjnego do operacyjnego, konkretnego. Warto w tym miejscu podkreślić, że nie ma sensu dyskutować z dziecięca logiką. Trzeba ją zaakceptować i zorganizować dziecku sytuacje, które dostarczą mu doświadczeń, umożliwiających przejście na wyższy poziom myślenia. 
Układanki z prostokątów. Dorosły wykłada 9 dużych prostokątów. Układa je w szereg przed dzieckiem tak jak na rysunku i mówi: Mam nową zagadkę. Patrz uważnie. Jak chcesz, możesz policzyć prostokąty. 
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Zmieniam i układam z nich tabliczkę (układa tak, jak na rysunku)


 Powiedz, czy teraz, gdy prostokąty tworzą tabliczkę, jest ich tyle samo? A może mniej? Dziecko, które potrafi zachować stałość liczby prostokątów, odpowie: Tyle samo. Jeżeli spytać: Dlaczego tak uważasz? wyjaśnia: To są te same prostokąty, tylko teraz inaczej ułożone. Dzieci te zachowują się w tym zadaniu tak samo, jak w zadaniu poprzednim. Jeżeli dziecko potrafi w taki sposób rozumować, to posługiwać się nim umie w każdej sytuacji. Jedynie, gdy jest bardzo zdenerwowane lub chore, chwilowo rozumuje na niższym poziomie. Gdy dorosły jest przekonany, że dziecko potrafi zachować stałość liczby elementów niezależnie od tego, czy się je przesunie, rozsunie, zakryje, może zrezygnować z dalszych ćwiczeń opisanych w tym podrozdziale. Chodzi przecież o to, żeby zajęcia nie były nudne. Inaczej trzeba postępować z dziećmi, które po każdej zmianie muszą liczyć. Wymagają one jeszcze wielu ćwiczeń tego typu. 
Nie zniechęcamy dziecka do kolejnych przeliczeń. Jest to przecież dla niego jedyny sposób ustalenia, jak jest po zmianie układu przedmiotów. W miarę ćwiczenia będzie lepiej. Potrzebna jest więc cierpliwość.
Za tydzień: Ćwiczenia wspomagające rozwój operacyjnego myślenia. Ustalanie równoliczności zbiorów przez przeliczanie i łączenie w pary.
Opracowane na podstawie -Edyta Gruszczyk-Kolczyńska, Ewa Zielińska „Dziecięca matematyka”. Edukacja matematyczna dzieci w domu, w przedszkolu i szkole”.
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