Zanim dziecko zacznie dodawać, mnożyć, dzielić, kreślić wykresy funkcji i osiągać sukcesy na lekcjach matematyki musimy skupić się na :

III
Rytmach

Warto zająć się kształtowaniem dziecięcej zdolności do dostrzegania regularności rytmicznych. 
Łatwiej będzie dziecku zrozumieć świat, w którym żyje, a także uczyć się matematyki. Żeby to osiągnąć, trzeba także wdrożyć dzieci do przenoszenia prawidłowości dostrzeżonych w jednych sytuacjach na inne. Dotyczy to bodaj wszystkich informacji. Im większa łatwość korzystania z informacji z różnych dziedzin, tym sprawność intelektualna wyższa. 
Ćwiczenia rytmiczne sprzyjające dostrzeganiu regularności:
 
- Dorosły i dziecko siedzą naprzeciw siebie przy stole. Z boku przygotujcie po kilka sztuk kolorowych kółek, prostokątów, kwadratów i trójkątów, mogą to być talerzyki, łyżeczki, jednobarwne formy na mufinki itd
Potrzebne są także: patyczki do liczenia, mazaki i papier rysunkowy. 
                                                        Układamy prosty rytm. 
Dorosły zwraca się do dziecka: Obserwuj. 
Jednocześnie układa prosty rytm: kółko, patyk, kółko, patyk, kółko, patyk ( talerzyk, łyżeczka, talerzyk, łyżeczka itd), a następnie mówi do dziecka układaj dalej... 

                                                     Odczytywanie i kontynuowanie rytmu.
 Rodzic komplikuje odrobinę zadanie i układa, a potem mówi: kółko, dwa patyki, kółko, dwa patyki, kółko, dwa patyki   i mówi do dziecka układaj dalej... 
Jeżeli dziecko dostrzeże prawidłowość, będzie dalej układało rytm. 
                                                   Kontynuowanie trudniejszych rytmów. 
Dorosły układa trudniejsze zadanie: Pokazując rytm czyta: kółko, trójkąt, patyk, kółko, trójkąt, patyk, kółko, trójkąt, patyk. Układaj dalej... Jeżeli dziecko potrafi kontynuować ten układ rytmiczny, można podobne ćwiczenia realizować przemiennie raz układa rytm  dorosły raz dziecko (koniecznie co najmniej trzy sekwencje).                  Trudniejsza wersja ćwiczenia rysowaniu mazakami (lub kredkami) szlaczków z rytmicznie ułożonych kresek, kółek, trójkątów, prostokątów i kwadratów. 
                                                  Wysłuchiwanie i dostrzeganie regularności. 
Znacznie trudniej jest kontynuować rytm usłyszany. Trzeba tu nie tylko dostrzec to, co się powtarza, ale także to zapamiętać. 
Rodzic zaczyna od najprostszych rytmów i stopniowo je komplikuje: 
 - klaszcze rytmicznie w ręce: dziecko słucha i kontynuuje rytm, 
 - przemiennie klaszcze i uderza dłonią w stół: dziecko słucha i kontynuuje,
 - klaszcze dwa razy i raz uderza w stół: dziecko słucha i kontynuuje rytm,
 - klaszcze, uderza w stół, klepie się w kolano: dziecko słucha rytmicznych dźwięków i kontynuuje je. 
Podobnie jak w poprzedniej serii i tutaj trzeba pamiętać, aby przedstawiając układ rytmiczny, trzykrotnie powtórzyć sekwencję dźwięków. Powtórzeń może być więcej, ale nigdy mniej. Trzykrotne usłyszenie zestawu dźwięków pozwala dziecku zorientować się w tym, co się powtarza. Także i tę serię ćwiczeń warto kontynuować naprzemiennie: dziecko przedstawia rytm - dorosły kontynuuje, dorosły przedstawia rytm - dziecko kontynuuje.   

               Ćwiczenia rytmiczne wykonywane ciałem 
są trudniejsze, bo wiąże się to z pamięcią ruchową i często ograniczonymi możliwościami odtworzenia obserwowanych sekwencji ruchowych. Jak zawsze dorosły zaczyna od ćwiczeń prostych i stopniowo je komplikuje. Pokazuje rytmy: 
- podskok, przysiad (trzykrotnie): dziecko kontynuuje,                                                                                             - podnosi ręce do góry, kładzie na ramiona i wyciąga w bok: powtarza to trzykrotnie, a dziecko kontynuuje,                                                                            - skłon w przód, wyprost, skłon w lewo, skłon w prawo: powtarza to trzykrotnie, a dziecko kontynuuje.     Można wymyśleć wiele innych układów rytmicznych, np. pajacyk, chodzenie w specjalny sposób. Wiele radości dostarczy przemienne prowadzenie takich ćwiczeń: dorosły pokazuje układ rytmiczny - dziecko naśladuje, dziecko pokazuje swój układ - dorosły kontynuuje
                                                                 Proste przełożenie. 
Zaczynamy od prostych rytmów. Rodzic zwraca się do dziecka: Słuchaj uważnie. Przemiennie klaszcze i uderza w stół... Ułóż z tego, co masz na stole, rytm, który usłyszałeś. Żeby spełnić to polecenie, dziecko musi dokonać przekładu z informacji słuchowych na czynności manipulacyjno-wzrokowe. Dzieci różnie przedstawiają ten sam rytm. Jedne koncentrują się na barwach dźwięków i układają tak:
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Inne wolą różnicować słyszane dźwięki kształtem figur i układają:

                                                                                                                    …
Niech dziecko układa tak, jak chce, byleby uwzględniło to, co istotne. Dopełnieniem będzie ćwiczenie odwrotne. Dorosły układa rytm na przykład taki: 
       SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Proponujemy dziecku: Przeczytaj ten rytm, a potem wyklaszcz i wystukaj.

Następnie dorosły zasłania ułożony rytm, aby dziecko dokonało przekładu w swoim umyśle, bazując na pamięci. Ze względu na wartości kształcące należy takich ćwiczeń przeprowadzić wiele, także naprzemiennie. Dorosły układa rytm z przedmiotów lub go rysuje. Dziecko przekłada rytm na dźwięki. 
Zmiana ról: dziecko układa rytm, a dorosły go wystukuje, wyklaskuje, wytupuje. Potem w drugą stronę: dorosły wystukuje rytm - dziecko układa go z przedmiotów, dziecko wystukuje rytm - dorosły układa.
Za tydzień: Liczenie.

Opracowane na podstawie -Edyta Gruszczyk-Kolczyńska, Ewa Zielińska „Dziecięca matematyka”. Edukacja matematyczna dzieci w domu, w przedszkolu i szkole”.
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